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Szijjártó Péter: életeket menteni csak békével és tűzszünettel lehet 
2023. február 12. – MTI, Origo, TV2, hirado.hu, HírTV, PestiSrácok, PannonRTV, 

karpatalja.ma 

Életeket menteni csak békével és tűzszünettel lehet, ezért Magyarország azonnali tűzszünetet 

és béketárgyalásokat szeretne elérni az ukrajnai háborúban - mondta a külgazdasági és 

külügyminiszter a Kossuth rádió Vasárnapi újság című műsorában. Szijjártó Péter kiemelte: az 

elmúlt hetek nyilatkozatai arra engednek következtetni, hogy a háború elhúzódik, márpedig - 

mint fogalmazott - "ez a lehető legrosszabb hír, amit kaphatunk a háborúval kapcsolatban". 

Hozzátette: Magyarország Ukrajnával szomszédos országként az elmúlt kis híján egy évben a 

háború minden azonnali következményével szembesült, köztük a több mint egymillió 

menekülttel, az egekbe szökő inflációval és a tízmilliárd euróval nagyobb nemzeti 

energiaszámlával. Megjegyezte: minél tovább húzódik a háború, annál többen halnak meg, 

márpedig "itt életeket kell menteni és életeket csak békével lehet menteni". Hangsúlyozta: 

Magyarország álláspontja a háború kitörése óta változatlan, azonnali tűzszünetet és 

béketárgyalásokat szeretne elérni, mert csak ezek vezetnek el a békéhez és így az emberéletek 

megmentéséhez, aminél pedig nincs fontosabb feladat. 

 

Több százan vettek részt a jubileumi Konzul Kupán Hargitafürdőn 
2023. február 11. – MTI, Hirado.hu, HírTV.hu,  Maszol.ro, Szekelyhon, Vajma.ma, vasarnap.hu 

A hideg idő ellenére több százan vettek részt a jubileumi, tizedik Konzul Kupán szombaton az 

erdélyi Hargitafürdőn. A magyar kormánynak nagyon fontos, hogy támogassa a téli sportokat 

Székelyföldön, legyen az jégkorong, sí vagy korcsolya - mondta Potápi Árpád János, a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára az MTI-nek, miután megnyitották a 

Magyarország csíkszeredai főkonzulátusa és partnerei által szervezett X. Konzul Kupa 

síversenyt. A biatlonpályánál tartott nyitóünnepségen Potápi Árpád János rámutatott: a 

"nemzeti összetartozás egyik fontos színtere a sport". Emlékeztetett, hogy az elmúlt években a 

magyar kormány és a magyarság Kárpát-medence-szerte sokat tett azért, hogy a nemzeti 

összetartozás érzését, élményét megerősítse. Fontos közös eredménynek nevezte, hogy a 

magyar versenyzők magyar és román színekben is, akár szerb, szlovák színekben, "de magyar 

szívvel" ott vannak a világversenyeken, a bajnokságokon. Örömét fejezte ki, hogy sok a gyerek 

résztvevő, akikből a jövőben akár olimpiai bajnokok is lehetnek - fogalmazott. "Szeretjük a 

sportot, ha mínusz 20 fok is van" - mondta Novák Károly Eduárd romániai sportminiszter a 

szombat reggel Csíkszeredában mért értékre utalva. Emlékeztetett, hogy Tófalvi Éva sílövő 

Hargitafürdőről indult, így példakép az itteni gyerekek számára, hogy ők is lehetnek bajnokok. 

  

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://karpatalja.ma/karpatalja/nezopont/szijjarto-peter-eleteket-menteni-csak-bekevel-es-tuzszunettel-lehet/
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/02/11/potapi-arpad-janos-a-magyar-kormanynak-nagyon-fontos-a-teli-sportok-tamogatasa-szekelyfoldon


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 13. 

 

 

Döntött a táblabíróság: el kell távolítani a törvénytelenül felállított 

betonkereszteket az úzvölgyi katonatemetőben 
2023. február 10. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Bihari Napló 

Alaptalannak ítélte a Bákó Megyei Táblabíróság pénteken az úzvölgyi katonatemető egyik 

perében benyújtott fellebbezést, és megerősítette a Csíkszentmártonnak kedvező alapfokú 

ítéletet. A Bákó Megyei Táblabíróság másodfokú ítéletének kivonatát a romániai bíróságok 

portálján tették közzé pénteken. Eszerint a fellebbezés nem megalapozott, és az alapfokú ítélet 

lép jogerőre. A napra pontosan egy éve hozott alapfokú ítélet érvénytelenítette a temető román 

parcellájának az építési engedélyét, és a törvénytelen építmény lebontását rendelte el – 

ismertette a verdiktet az MTI. Az alapfokon eljáró Bákó Megyei Törvényszék a 2022. február 

10-én hozott ítéletében kimondta: érvényteleníti a 2018.12.17/69-es építési engedélyt, amelyet 

Dormánfalva (Dărmănești) polgármestere állított ki a nemzetközi temető emlékművének és a 

román hősök ötven keresztjének a felállítására, és elrendeli az engedély alapján elvégzett 

munkálatok megszüntetését. A vesztes felet 350 lej perköltség kifizetésére is kötelezte. A 

csíkszentmártoni polgármesteri hivatalt az úzvölgyi katonatemető ügyében a Mikó Imre 

Jogvédő Szolgálat ügyvédje, Kis Júlia kolozsvári jogász képviselte a perben. 

              
A SZÉK megalakulásának 25. évfordulóját ünneplik  
2023. február 10. – szekelyhon.ro 

Számos programmal készül idén a megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő 

Székelyudvarhelyi Egyetemi Központ (SZÉK), amely hallgatói szülőföldön való érvényesülését 

tűzte ki célul. A pénteki sajtótájékoztatón az erdélyi magyarság lélekszámának visszaeséséről 

is szó volt – a folyamatot meg kell állítani, amiben nagy szerep jut a magyar nyelvű 

tanintézményeknek. Szász Jenő, a Székelyudvarhelyért Alapítvány elnöke kijelentette, 

ünnepelni jött, hiszen nagy elégtétel számára, hogy huszonöt éve létezik a székelyudvarhelyi 

intézmény, amelyre méltán lehet büszke egész Székelyföld magyarsága. A SZÉK az első nappali 

tagozatos, magyar nyelven működő felsőfokú tanintézménye volt Erdélynek, amely most is azt 

a sajátos, innovatív utat járja, amit az egykori alapítók megálmodtak. Szomorúan vette 

tudomásul Szász Jenő a népszámlálási adatok kiértékelését, hiszen eszerint jelentősen 

megcsappant a romániai magyarság lélekszáma: nagyobb arányban fogyott el a magyarság a 

románságnál. Szerinte, ha nem állandósul nagyjából egymilliónál a romániai magyarság 

lélekszáma, vagyis tovább csökken, akkor a folyamatot már nem lehet majd visszafordítani. 

Éppen ezért közösen kell tenni a folyamat megállításáért, különösen a magyar nyelvű 

intézményeknek és az értelmiségi munkát végző személyeknek. 

 

Ferdítéseket és vádaskodásokat említ a jogvédelmi szolgálat  
2023. február 10. – szekelyhon.ro 

Rövid ideig, mindössze néhány óráig tarthatott a Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat (MIJSZ) 

öröme, miszerint alaptalannak ítélte a Bákói Táblabíróság az úzvölgyi katonatemető egyik 
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perében benyújtott fellebbezést, és megerősítette a Csíkszentmártonnak kedvező alapfokú 

ítéletet. A MIJSZ sikerét ugyanis Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke egy 

közleményben magáénak kéri. Ugyanakkor mind a jogvédelmi szolgálat, mind pedig a megyei 

tanács elnöke csak sejtet: egyik sem nevezi meg, hogy pontosan kire gondol, amikor 

„ferdítéseket és vádaskodásokat” említ, illetve a „tények figyelmen kívül hagyásáról” beszél. 

„Mivel ferdítések és vádaskodások jelentek meg az úzvölgyi perben való részvételünkkel 

kapcsolatosan, a továbbiakban a tisztánlátás miatt közzétesszük azt, hogy milyen módon zajlott 

le az úzvölgyi építkezési engedéllyel kapcsolatos per, melyben pénteken jogerős döntés 

született” – ezzel a felütéssel közölt egy részletes leírást a saját közösségi oldalán a Mikó Imre 

Jogvédelmi Szolgálat.  

 

A jó oldalon állunk!  
2023. február 11. – Szüszer Róbert – szekelyhon.ro 

A szekelyhon.ro cikke szerint „Borboly Csaba Facebook-influenszer, másodállásban 

tanácselnök az utóbbi időben nagyon rákattant a Székelyhonra és Kozán Istvánra. Nemrég élő 

videóban fenyegette meg kollégánkat, most pedig azzal vádolja, hogy »ellenszélt nyomott az 

úzvölgyi ügyben«. Bolond likból bolond szél fúj, tartja a mondás, de azért a kreténségnek is van 

határa. Legalábbis kellene legyen. A korábbi kozánozásokra nyilván nem reagáltunk, méltatlan 

marhaság volt mind. Ám most a wannabe TikTok-sztár, másodállásban tanácselnök olyan 

szerepbe próbálja elhelyezni Kozán Istvánt és a Székelyhont, mintha mi lennénk az ellenfelei”. 

Az írás végén leszögezték: „Drukkolunk, hogy sikerüljön érvényt szerezni az ítéletnek, és annak 

is drukkolunk, hogy feszültségmentesen sikerüljön rendezni a helyzetet. Mint ahogy annak is 

drukkolunk, hogy virágozzék Székelyföld, Hargita Megye Tanácsát pedig odavaló ember 

vezesse végre”. 

 

A háromszéki születésű Barabás Miklós festő jelentőségét méltatták Budapesten 

2023. február 11. – Krónika 

Barabás Miklós portréi fontos kordokumentumok, elengedhetetlen forrásai a magyar 

emlékezetnek – hangsúlyozta Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intézetének (NÖRI) 

főigazgatója a háromszéki Kézdimárkosfalván született festőművész halálának 125. évfordulója 

alkalmából tartott pénteki koszorúzáson Budapesten a Fiumei úti sírkertben. A főigazgató 

felidézte, ha Barabás Miklós nem küzdi fel magát a szegénységből a reformkori Magyarország 

legjelentősebb alkotói közé, akkor számos, a Fiumei úti sírkertben nyugvó nagy elődünk 

arcképét ma nem ismernénk – írta az MTI. Móczár hozzátette: nem véletlenül található 

Barabás Miklós sírja a Deák-mauzóleumhoz vezető platánfasorhoz közel, ahol a korszak 

legnagyobbjai kaptak sírhelyet. 

 

Magyar prefektusi tapasztalat Aradon: a legnagyobb gond a ,,schengeni ingázás” 
2023. február 11. – Krónika 

A megyei prefektusi intézménnyel kapcsolatban rossz tapasztalatai vannak az erdélyi 

magyarságnak. Az utóbbi időszakban azonban Hargita és Kovászna mellett Szilágy és Arad 
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megyének is RMDSZ-es magyar prefektusa van, akik megpróbálják jóvá tenni a tisztségen esett 

csorbát. Tóth Csaba, Arad megye kormánymegbízottja a Krónikának elmondta: alkotmányos 

reform esetén el kell gondolkodni a prefektusi intézmény szükségességéről. Addig is a 

prefektusnak jó kapcsolatokat kell ápolnia a helyi önkormányzatokkal. Arad megyében öt 

magyar polgármester működik, a prefektusnak valamennyivel jó a munkakapcsolata. Az 

RMDSZ-politikus azt mondja, a többségi román önkormányzatokban sincsenek törvényességi 

aggályai a helyi tanács határozataival szemben. 

 

Elhunyt 102 éves korában a rangidős háromszéki nemes, báró altorjai Apor Csaba 
2023. február 12. – Krónika 

Elhunyt 102 éves korában báró altorjai Apor Csaba, a háromszéki Torja nemesi sarja, a 

marosvásárhelyi székhelyű Castellum Alapítvány, az Erdélyi Magyar Történelmi Családok 

Szervezete első elnöke – közölte Facebook-oldalán az alapítvány. A Castellum Alapítvány 

Facebook-oldalán megjelent nekrológ úgy fogalmaz: „Így árvul el egy család, de egy egész 

közösség is: az, akinek egyszerű létezése biztonságérzetet adott, aki pillantásával, egyetlen 

szavával megerősített vagy lebeszélt, nincs többé közöttünk. Altorjai báró Apor Csaba életének 

102. évében elköltözött az égi hazába, de velünk marad a példa, a sziklaszilárd keresztény hitre 

alapozó tévedhetetlen eligazodás zavaros és változó történelmi időkben, a mások 

boldogulásáért élt tevékeny élet.” Az alapítvány tagsága megrendülten búcsúzik első elnökétől, 

gondolatait, szándékait a kegyelet megőrzi – fogalmaznak. 

 

Ötödével zsugorodott a Fehér megyei szórványmagyarság a részleges 

eredmények szerint 
2023. február 12. – maszol.ro 

A 2022-es népszámlálás részleges adataiból kiderül: Fehér megye lakossága 325 941 fő, ez 16 

435 személlyel kevesebbet jelent a 2011-es októberi népszámláláshoz képest, és a lakosság 

nagyságát tekintve a 29. helyen áll az országos (csökkenő) rangsorban. A megye magyarsága 

22,6 százalékkal apadt. A megye lakosságának mintegy 10 százaléka nem nyilatkozott 

nemzetiségéről, anyanyelvéről vagy vallási hovatartozásáról, így nem tudjuk pontosan 

megállapítani, hogy a magyarság 22,6 százalékos csökkenése mennyire közelít a valósgához. A 

325,9 ezer lakosból csupán 294,2 ezren vallották be nemzetiségüket. Ebből azonban kiderült: 

268,8 ezer román (91,46 %), 13,04 ezer roma (4,44%) és 11 494 (3,91%) magyar, valamint 544 

német (0,19%) nemzetiségű polgár él Fehér megyében. A 2011-es népszámlálás óta mindenik 

esetében visszaesés tapasztalható: a román lakosság létszáma 7,9, a roma lakosság 8,8, a 

magyar lakosság 22,6 , a német lakosságé pedig 25,2 százalékkal csökkent. 

 

Volt-e köze Iuliu Maniunak a magyarokat gyilkoló Maniu-gárdákhoz? 
2023. február 12. – maszol.ro 

Hetven évvel ezelőtt, 1953. február 5-én a hírhedt máramarosszigeti börtönben halt meg a 

Nemzeti Parasztpárt vezetőit érintő koncepciós perben elítélt Iuliu Maniu egykori román  

miniszterelnök. A kommunista hatalom áldozatává vált politikust Nicolae Ciucă 
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miniszterelnök is méltatta. Az erdélyi történelem sötét korszakát idézik ugyanakkor a Maniu-

gárdák magyarellenes vérengzései. Volt-e köze a Szilágybadacsonyban született Iuliu 

Maniunak a nevét viselő gyilkos bandákhoz? Történészt kérdezett Pataky István.  
 

Minimális magyar részvétellel ,,nyit” Európa kulturális fővárosa 
2023. február 12. – Krónika 

Jövő hétvégén startol Európa kulturális fővárosa, Temesvár rendezvénysorozatának 

megnyitója. A háromnapos zenei műsorfolyamot Lajkó Félix csapatának koncertje zárja. A 

helyi magyar kulturális szervezetek ajánlatai nem kerültek be a programba. Nagyszabású 

műsorfolyammal nyitja meg év végéig tartó rendezvénysorozatát február 17-19. között az 

Európa kulturális fővárosa címet elnyert Temesvár. Veszprém és a görögországi Elefszína 

mellett idén a Bánság nagyvárosa, Temesvár is az európai kulturális rendezvények 

középpontjába kerül. A jövő hétvégi, háromnapos nyitórendezvényre 41 országból száz 

hivatalos személyt várnak. A multikulturálisként meghirdetett programokban sajnos alig akad 

magyar vonatkozású esemény. Lajkó Félix koncertje mellett a Csíki Gergely Állami Magyar 

Színház Párhuzamos város című trilógiája szerepel, amelyet az Új Ezredév Református 

Központban mutatnak be. A külföldön élő román szerző, Peca Ștefan alternatív színházi 

darabja több helyszínen játszódik, és egy alkalommal mintegy ötven néző tekintheti meg az 

előadást.  

 
„Nincs jobb alternatíva annál, mint ahol most vagyunk" -Exkluzív interjú Gulyás 

Gergellyel 
2023. február 12. – ma7.sk  

„Mi ragaszkodunk hagyományos értékeinkhez, míg Nyugat-Európa nagy része régen feladta 

ezeket” – jelentette ki a magyar kultúra napja alkalmából készített exkluzív beszélgetésünkben 

Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter. Interjú Arany János költészetéről, a 

magyar nyelv kultúrameghatározó szerepéről és arról, hol van Magyarország helye az európai 

Nap alatt? „A magyar egy tehetséges nemzet, ez kétségtelen. Ha egyetlen okot kellene 

kiemelnem, a magyar nyelvet mondanám. Páratlan és egyedülálló kincsünk ez a szláv 

rengetegben. Eszem ágában sincs megnyitni az ezzel kapcsolatos vitát, de ha elfogadjuk a finn–

magyar nyelvrokonságot, akkor is feltűnő, legközelebbi nyelvi rokonaink is milyen távol 

vannak tőlünk. A mi nagyon nehéz nyelvünk önmagában óriási lehetőséget jelent a 

gondolatgazdag közlésre, fogalmazásra. Miután pedig ez az, amivel képesek vagyunk leírni 

érzéseinket, gondolatainkat és a kultúra tulajdonképpen ezek kifejeződése zenében, szövegben, 

képben vagy akár egy szoborban." – mondta Gulyás.  
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Nincs megegyezés, a Szövetség visszautasította a Magyar Fórum ultimátumát 
2023. február 11. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó  

Péntek délelőtt ismételten egyeztettek a Szövetség és a Magyar Fórum tárgyalóküldöttségei. A 

két párt tárgyalásán nem született megegyezés - tájékoztatta lapunkat Magdeme Klára, a 

Szövetség szóvivője. A Magyar Fórum azzal az ultimátumszerű javaslattal érkezett, a pártot 

nevezzék át Szövetség - Magyar Fórumra, a javaslatot a Szövetség küldöttsége elutasította.A 

Szövetség ajánlata a közös indulásra továbbra is érvényben van, a Magyar Fórum jelöltjeit 

várják a párt listáján. A közös indulás lehetősége mindaddig adott, amíg a Szövetség nem 

véglegesíti a választási listáját - emlékeztetett Magdeme Klára. 

 

A Szövetség mindhárom platformja egységesen elítélte Rastislav Káčer uszító 

kijelentéseit 
2023. február 11. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó  

„Cinikusan rájátszik az emberek félelmeire" - jegyezte meg Káčer Robert Ficóról, amikor a 

Smer-vezér arról beszélt, Szlovákia katonákat küldene az orosz-ukrán háborúba. Forró beszéde 

elején kifejtette, a megbízott külügyminiszter pontosan ugyanezt teszi. Félelmet kelt és aláássa 

a szlovákok és magyarok békés együttélését.   A Szövetség határozottan visszautasítja a 

megbízott külügyminiszter szavait, nem szabad engedni, hogy ilyen cinikus, politikai célú 

megjegyzések teret nyerjenek a közbeszédben. A magyar közösséget nem szabad belerángatni 

a mindennapos aktuálpolitikai csatározásokba! - húzta alá a pártelnök. „Tegnapi 

közleményünkben arra kértük Szlovákia demokratikus pártjait, határolódjanak el Káčer 

kijelentéseit. Egyre többen csatlakoznak ehhez a kezdeményezéshez, pártok és civilek is." - 

tájékoztatott a pártelnök. 

 

Gömöri cigány mindennapok, nyomasztó ködben 
2023. február 11. – ma7.sk  

Szakadó esőben, nyomasztó ködben érkezünk meg Martonfalára, ahol a most alakuló Gömöri 

Cigányzenekar tartja a próbáit. Igazi, „bodorádámi” világ ez, de akár a nagyon fiatalon meghalt 

Václav Pankovčín is tollára tűzhette volna. Január eleje van, ilyenkor még a gömöri 

cigányzenészek többsége is itthon van, mielőtt újra elindulna Nyugat felé, hogy családja 

mindennapi betevőjét biztosítsa. De róluk majd legközelebb... Martonfala (Martinová) a 

tipikus gömöri kistelepülések egyike, hivatalosan 210 lakosa van, akiknek a többsége ma már 

roma, de legfeljebb 150 lakik a faluban. Közülük mintegy hatvan 15 éven aluli gyerek, de 40 

nyugdíjas is él a településen. A többiek lakáslehetőség híján a szomszédos településeken 

keresik a boldogulásukat, a mobilisak egy része pedig külföldön dolgozik, s legfeljebb 

látogatóba jár már csak haza. A falut 2006 óta vezeti Radič Jenő, rendkívül bonyolult 

helyzetben vette át a település irányítását, ugyanis egy, még az elődje által intézett félresikerült 

pályázat miatt (óvoda) 60 ezer eurós adósságot kellett törleszteniük a szociális és az 

egészségügyi biztosítóknak, így ő maga is évekig különböző munkahelyeken vállalt állást, s a 

falubeliek ügyeit esténként intézte a saját lakásán. 
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Gubík László és Orosz Örs egy asztalnál: panelbeszélgetés az MCC Téli Táborában 
2023. február 12. – ma7.sk  

Felvidéken, Ótátrafüreden rendezte meg immár hagyományos Téli Táborát a Mathias Corvinus 

Collegium. Az egyébként is markáns szakmai programot felvidéki témával színesítették a 

szervezők, a Tábor nyitónapján Gubík László és Orosz Örs beszélgetését hallgathatták meg a 

diákok. Kettejük panelbeszélgetésére mintegy 450 magyar egyetemista és érdeklődő volt 

kíváncsi. Bár a két meghívott kiegyensúlyozott, de kissé hűvös viszonya kiélezett vitát ígért, 

szerencsére sem Gubík, sem Orosz nem ragadta meg a kínálkozó alkalmat arra, hogy tovább 

mélyítsék az árkokat. Mindketten úgy látták jónak, hogy az egyébként igen felkészült 

moderátor felvidéki közéletre vonatkozó kérdéseire ugyan habituskülönbségből adódóan 

eltérő, de egymást kiegészítő válaszokat adjanak. A nézői kérdésekkel együtt is csak szűk 

egyórás beszélgetés végig udvarias, már-már barátságos hangulatban zajlott. Gubík külön 

kiemelte, mennyire örül, hogy az MCC szervezőinek végre sikerült az, ami eddig egyetlen 

felvidéki rendezvényszervezőnek vagy médiumnak sem (pedig médiacsaládunk is próbálta 

elégszer - a szerk. megj.), egy asztalhoz ültetni kettejüket.  

 

Száz szerető egy feleség. Randevú a galántai múzeumban 
2023. február 12. – ma7.sk  

A közelgő Bálint-nap alkalmából különleges randevúra hívták az érdeklődő látogatókat a 

Galántai Honismereti Múzeum kreatív munkatársai. Az állandó tárlatban ezúttal régi szerelmi 

praktikákról, népi szerelmi varázslatokról, bájitalok elkészítéséről és hatásáról, valamint a 

századeleji udvarlási szokásokról esett szó. A Galántai Honismereti Múzeumban másodszor 

rendezték meg a Randevú a múzeumban eseményt február 11-én a közelgő Valentin nap 

apropóján. A látogatók szeretik ezeket a tematikus múzeumi rendezvényeket, kimagaslóan 

több érdeklődő érkezik ilyenkor az intézmény falai közé, mint egy-egy időszakos tárlat 

megtekintésére. A tavalyi randevúkon az alsónemű-viselet egyes darabjait mutatták be 

pároknak a tárlatvezetők egy individuális tárlatvezetésen. Idén a régi idők városi és falusi 

randevúzási módjaira fókuszáltak. A látogatók elsajátíthatták a legyezőnyelv alapjait, 

megismerkedhettek a népi szerelmi mágia praktikáival és a szerelmi mágia és jóslások 

hatásaival. Közben még a múzeum konyháján főtt, „kotvyasztott” szerelmi bájitalokat is 

megkóstolhatták. 

 

Egy megszépült templombelső 
2023. február 12. – ma7.sk  

A Magyar Templomfelújtási Program keretében a közelmúltban felújított 101 felvidéki szentély 

25 református templomának egyikeként a kistárkányi is megszépült. A fellelhető adatok 

tanúbizonysága szerint a reformáció Zemplén vármegyei terjedésének hatására már 1611–1612 

körül megalakult a falu gyülekezete, de több mint egy évszázadon át a szomszédos Nagytárkány 

római katolikus templomában tartották istentiszteleteiket. A gyülekezet tavaly ünnepelte a 28 

éven át épülő református temploma befejezésének a 250. évfordulóját. A templom bejáratának 

különlegessége Árpád fejedelem fejszobra az ajtó fölött.  A 2012 óta folyamatosan megújuló 
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épület a külső állapotmegóvási és rekonstrukciós munkálatokat követően tavaly belül is 

teljesen megszépült.  A Bethlen Gábor Alap 37 465,66 eurós támogatásának köszönhetően az 

új vakolatot követően új színt is kapott. A szószék a hozzá vezető lépcsővel és a mint-egy 200 

ember befogadására alkalmas padok is megújultak, illetve az elavult fűtőtesteket korszerűekre 

cserélték. 

         
Szalagavató ünnepség volt Muzslyán 
2023. február 12. – Vajma.info, Magyarszo.rs 

Megtartották a nagybecskereki Szathmáry Karolina leánykollégium és a muzslyai Emmausz 

Fiúkollégium végzőseinek szalagavató ünnepségét, amely a muzslyai Szűz Mária Szent Neve 

templomban szentmisével kezdődött, ennek keretében Kalapis Sztoján atya megáldotta a 

később feltűzésre került szalagokat is. A szalagavatón a házigazdák nevében Kalapis Sztoján 

atya, a fiúkollégium vezetője köszöntötte az egybegyűlteket, az első bálozó diákokat, majd Karl 

Jenő, a leánykollégium igazgatója is mondott köszöntőt, hangsúlyozva, hogy élvezzék ezt a 

pillanatot, amely a felnőtté válás megünneplése. Az idén is két diák szólt a társaik nevében, 

Simon Rita és Görbe Tivadar vallott búcsúbeszédében a kollégiumokban eltöltött, feledhetetlen 

évekről. A harmadikosok vidám fotósorozattal búcsúztatták a lányokat és fiúkat. 

 

Kishegyesen készülnek a MIRK-re 
2023. február 12. – Magyarszo.rs 

Az 51. Nemzetközi Kézimunka- és Gyűjteménykiállítást (MIRK) április 10–14. között tartják 

meg Kishegyesen. Az esemény házigazdája az Ady Endre Kísérleti Általános Iskola (Kishegyes, 

Fő utca 27.). A kézimunkázók, kézművesek, gyűjtők, valamint a képzőművészet valamely 

ágával foglalkozók minősítő találkozójának fő szervezője a multietnikus hobbiklub, 

társszervezői pedig a Nők Kishegyesi Fóruma és a kishegyesi Petőfi Sándor Művelődési 

Egyesület Dália kézimunkacsoportja. A kishegyesi helyi közösség tanácsa által kinevezett 

szervezőbizottság januárban megkezdte munkáját. A rendezvény eredményes megszervezése 

érdekében számítanak Kishegyes község, a kishegyesi helyi közösség támogatására, valamint a 

településen működő vállalkozások és civil szervezetek segítségére.  
 

Nemsokára újra megnyitja kapuit az újvidéki Petőfi 
2023. február 11. – PannonRTV 

Hamarosan megnyílik a felújítás alatt álló újvidéki Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központ. 

Az intézményben már majdnem teljesen befejeződtek a munkálatok. A tűzvédelmi előírások, 

valamint a felújítás közben felmerült hibák kijavítása miatt húzódik az átadás. Az épület 

műszaki átvétele után az intézmény teljes kapacitással belekezdhet tevékenységeibe. A Petőfi 

Sándor MMK udvarában még folynak a munkálatok. A központ két részből áll, amelyből a 

nagyobb teljes körű felújításon esik át. A munkálatok alatt a kisebb épület adott otthont a 

különböző programoknak és csoportoknak, mint például a kézimunka szakköröknek, 
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énekcsoportnak, gyerekklubnak és egyéb fejlesztő programoknak. A központ munkatársai a 

megnyitó után az eddigi aktivitásokat szeretnék bővíteni, valamint befogadni minden olyan 

csoportot, amelyek munkájukkal hozzájárulnak az intézmény színvonalas működéséhez. 

Egyebek között az amatőr színjátszóknak, valamint a modern művészeknek fognak segítséget 

nyújtani. 

       
ORFK: több mint 9800-an érkeztek Ukrajnából vasárnap 
2023. február 13. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4761-en léptek be Magyarországra vasárnap, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 5102-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A 

beléptetettek közül a rendőrség 108 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító 

igazolást, amely 30 napig érvényes. 

 

Háborúban sem hallgattak a múzsák 
2023. február 11. – karpatalja.ma, kiszo.net 

A Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja az áldatlan állapotok ellenére is teljesítette a 

célkitűzéseit. A részleteket Pál Katalin, a kárpátaljai hálózat vezetője foglalja össze. „Az elmúlt 

század történelme és a közelmúlt történései mindenre felvértezték a kárpátaljai magyarságot. 

A pandémiával szemben megtanultunk védekezni, s vele élni, mire ezen túl voltunk 

szerencsésen, egy következő kataklizmával, a kialakult háborús helyzettel kellett 

szembenéznünk, amire nem számítottunk. A február-márciusi ijedelem után számot vetettünk 

az aktuális helyzettel, amihez igyekeztünk ismét alkalmazkodni. Igen, az életnek e nehéz 

körülmények között is mennie kell tovább, mivel honfitársaink igénylik a törődést. 

 

Újabb támogatás a beregszászi kórház számára a KHÖT és a KárpátHáz 

közreműködésével 
2023. február 11. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A németországi Ukraine–Saaland–Berlin jótékonysági szervezet felajánlásának köszönhetően 

négy raklapból álló adományt adott át a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása 

(KHÖT) és a Péter Csaba kárpátaljai megyei képviselő által vezetett KárpátHáz civil szervezet 

a Linner Bertalan Beregszászi Járási Központi Kórház számára. 

 

450 rászoruló, a fronton harcolók családjának és egyedülálló idős embernek segít 

a Magyar Katolikus Karitász Kárpátalján 
2023. február 11. – karpataljalap.net  

A háború kitörése óta több mint 60 ezer ukrajnai menekültnek segített a Katolikus Karitász 

Magyarországon. A segélyszervezet a Kárpátalján maradtakat sem hagyja magára. Heti 
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rendszerességgel érkeznek a támogatásokkal a megyébe. A Katolikus Karitász beindított egy új 

segélyprogramot is, melynek keretében rászoruló, idős, egyedülálló embereknek és a fronton 

harcolók családjainak juttatnak el alapvető élelmiszerekből álló csomagokat. Az első helyszín 

Nagyszőlős, ahol 100 egységcsomagot osztanak szét a helyi karitász munkatársainak 

közreműködésével. Ezeket az egységcsomagokat a Svéd Lions Clubok Szövetsége vásárolta. Az 

egyesület eddigi, Ukrajnába eljuttatott adományaik összértéke mintegy 80 millió hrivnyának 

felel meg. 

 

Felvételt hirdet a Péterfalvai Református Líceum 
2023. február 11. – karpatalja.ma 

A Péterfalvai Református Líceum felvételt hirdet a következő, 2023–2024-es tanévre. 

Jelentkezhet minden diák, aki 2023 júniusáig befejezi az általános iskola 4., 5., 6., 7., 8. vagy 

9. osztályát. A kisebbek számára, 7. osztályig, a környező településekről adott útvonalakon való 

beutazásról gondoskodik a líceum, 8. osztálytól kezdve a végzősökig az intézmény minden diák 

számára kollégiumot és teljes ellátást biztosít. Végzőseink elsöprő többsége tovább folytatja 

tanulmányait, elsősorban kárpátaljai és magyarországi felsőfokú intézményekben. 

 

Tehetséggondozó hétvégék a GENIUS Jótékonysági Alapítvány szervezésében 
2023. február 12. – kiszo.net 

A GENIUS Jótékonysági Alapítvány szervezésében immár hetedszer kerül megrendezésre a 

biológia, kémia, földrajz tehetséggondozó és versenyfelkészítő hétvége. A tehetséggondozó 

hétvége célja a Magyarországon megrendezésre kerülő Hevesy György kémia-, Herman Ottó 

biológia-, Teleki Pál természetrajz-földrajz versenyekre való felkészítés, valamint a résztvevők 

természettudományos ismereteinek elmélyítse, bővítése. 

 

A Homoki kistérség három orvosi rendelőjében alakítottak ki játszósarkot 
2023. február 12. – karpataljalap.net 

Az Ungvári járás egyik kistérségének egészségügyi csapata kemény munkájának és a lakosság 

magas beoltottságának köszönhetően elnyerte a lehetőséget egy pályázati projekt 

megvalósítására. Miroszlav Bileckij, a megyei katonai közigazgatási hivatal vezetőjének első 

helyettese elmondta, hogy a Homoki kistérség Egészségügyi Alapellátási Központjának 

munkatársai mindössze két hónap alatt sikeresen végrehajtottak egy 45 000 hrivnya értékű 

kezdeményezést. Ennek köszönhetően három falu rendelőjében sikerült gyereksarkot 

berendezni. 

 

Megérkezett Csapra a Makfalvi Református Gyülekezet adománya  
2023. február 12. – karpat.in.ua 

Több mint 30 éve ismerte meg egymást az erdélyi Makfalva és Csap református gyülekezete 

egy kölcsönös látogatás során. Az újbóli kapcsolatfelvételt a háború segítette elő. Az 

áramkimaradások miatti nehézségek leküzdésére az erdélyiek segélyt ajánlottak. A szállítmány 

eljuttatásában Csapra szerkesztőségünk vezetője is részt vállalt, aki a helyi gyülekezet 
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presbitere is. Az adományt Baksa Dávid, a Csapi Református Gyülekezet lelkésze vette át. A 

makfalviak Csapra küldött adományának értéke mintegy 80 ezer hrivnya. 

 

Turisztikai információs irodát és kárpátaljai termékboltot nyitott a KMTT 

Beregszászban 
2023. február 11. – karpat.in.ua 

Nem véletlenül sétál be a boltba kollégánk és Mester András, a Kárpátaljai Magyar Turisztikai 

Tanács elnöke, hiszen a szervezetnek a közelmúltban sikerült megnyitnia Beregszász 

belvárosában turisztikai információ központját. Az üzletben olyan hasznos információkat 

tartalmazó kiadványokhoz juthatnak hozzá, mint a Kárpátaljai gasztrokalauz vagy a Kárpátalja 

magyar szemmel útikalauz. A turisztikai tanácsnak jelenleg 2 aktív Európai Uniós projektje is 

fut, ezek egyikének részeként pedig vállalták egy információs központ létrehozását is.  

 

Döbbenetes: Síremlékeket rongáltak meg fiatalok Nagybereznán 
2023. február 11. – karpatalja.ma, kiszo.net, karpataljalap.net 

Nagybereznán kiskorúak rongáltak meg 25 síremléket – tájékoztatta a lakosságot Hanna Dan 

megyei rendőrségi szóvivő. Február 10-én délelőtt érkezett bejelentés a rendőrségre arról, hogy 

a nagybereznai temetőben több fejfát és sírkövet ismeretlenek megrongáltak, ledöntöttek. A 

rendfenntartók megállapították, hogy 15 és 16 éves fiatalok az elkövetők. A gyanúsítottakat 

kihallgatták, akik beismerték bűnösségüket. Az ügyben tart a nyomozás. 

 

 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 

 
2023. február 10. – Kossuth Rádió 

 

Jogerős döntés született ma az úz-völgyi betonkeresztek ügyében. A Bákó Megyei Törvényszék 

egy évvel ezelőtt kihirdetett ítélete szerint érvénytelen a betonkeresztekre kiadott építkezési 

engedély, ezért azokat el kell távolítani. A táblabíróság alaptalannak találta a dormánfalviak 

fellebbezését és elutasította. A döntés jogerős.  

 

Csütörtökön az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács közleményben jelentette be, hogy 

Demokrácia-központ hálózata közel tizenhárom éves működés után - forráshiány miatt - 

https://life.karpat.in.ua/?p=136741&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=136741&lang=hu
https://kiszo.net/2023/02/11/dobbenetes-siremlekeket-rongaltak-meg-fiatalok-nagybereznan/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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beszünteti tevékenységét március folyamán. A döntésről kérdeztük az EMNT ügyvezető 

elnökét. 

 

A román kormány - az RMDSZ kezdeményezésére - határozatot fogadott el egy új ösztöndíj-

program indításáról. Eszerint a külföldi egyetemeken mesteri-, doktori, vagy posztdoktori 

képzésben részt vevő hallgatók számára ezer eurónyi ösztöndíjat biztosítanak A jelentkezőket 

versenypályázat útján választják majd ki. Az elbírálás pontos kritériumait a még kidolgozásra 

váró módszertan tartalmazza majd - nyilatkozta Kallós Zoltán, a román kormány Oktatási 

Minisztériumának államtitkára. 

 

A lehangoló népszámlálási adatok tükrében minden olyan intézményre szükség van, amely a 

megmaradást tudja szolgálni az erdélyi magyarok életében. A SZÉK-modell képes erre, mondta 

el a Székelyudvarhelyi Egyetemi Központ, korábbi nevén a Modern Üzleti Tudományok 

Főiskolája 25 éves évfordulóján Szász Jenő, az intézményt fenntartó Székelyudvarhelyért 

Alapítvány elnöke.  

 

A Temes megyei tanfelügyelőség által elfogadott beiskoláztatási terv a közoktatás minden 

szintjén lehetőséget biztosít a magyar nyelven való tanulásra. Halász Ferenc főtanfelügyelő-

helyettes elmondta: az előkészítő osztályokban és a kilencedik osztályokban is a várható 

igényeknél nagyobb számú hely várja a beiratkozókat 

 

Kárpátaljai magyar és ukrán gyerekek együtt pihenik ki a háború okozta riadalmat és stresszt 

a Rákóczi Szövetség sátoraljaújhelyi bázisán szervezett téli táborban. A résztvevőknek Balog 

Zoltán református püspök közös lelki gyakorlatot tartott. 

 

A magyar falu programban van lehetőség arra, hogy az anyaországi települések, amikor 

megkapják az új járművet a régi, de jó állapotban lévő mikrobuszt átadják valamelyik határon 

túli településnek. Vámosatya, a kis beregi község ma a szilágysági Szilágynagyfalunak 

adományozta a járművet, amelyet a református gyülekezet fog használni.  Az átadási 

ünnepségen készült összeállításunk. 

 

Határok nélkül 

 
2023. február 11. – Kossuth Rádió 

 

Özséb 1246-ban esztergomi kanonokként úgy döntött, hogy remeteségbe vonul a Pilis 

hegyeibe. Itt látomásban részesült: szélvihar támadt, mint pünkösdkor, de a fák nem 

mozdultak, lángnyelveket látott szerteszét, melyek egyetlen nagy lánggá egyesültek. Miután 

megfejtette e látomást, rájött, hogy neki kell összegyűjtenie a szétszórt remetéket. S így épített 

a mai Kesztölc falu közelében, a Szent Kereszt tiszteletére monostort és egy templomot. Az új 

rend védőszentjévé Remete Szent Pált választotta. A Szentszék 1308-ban engedélyezte 
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számukra az ágostonos regulát, és pápai jogú renddé nyilvánította a Pálosokat – olvasható a 

Magyar Pálos Rend honlapján a ma is aktív, segítő rend születéséről. 

 

A történetükről szóló vándorkiállítás a Magyar Nemzeti Múzeum, a Magyar Pálos Rend és a 

Haáz Rezső Múzeum közös szervezésében Székelyudvarhelyre érkezett nem messze 

Hargitafürdőtől, ahol ma is élnek pálos szerzetesek. A Kiss Szent Teréz templomban tartott 

ünnepségen részt vett a Magyar Pálos Rend képviseletében Bátor Botond, hargitafürdői 

plébános és a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója, L. Simon László is.  

 

  

Ezen a hétvégén még látható az aradi Klió-teremben Ódry Mária festőművész 70. születésnapi 

kiállítása. Az aradi festőművész, restaurátor és könyvillusztrátor munkáiból a múlt pénteken 

nyílt tárlat a Kölcsey Egyesület szervezésében, az aradi kortárs és néhai képzőművészeket 

bemutató Kölcsey Galéria sorozat legújabb kiállításaként. A megnyitón Ódry Mária elsősorban 

a nagy számban megjelenteknek mondott köszönetet: a köztiszteletnek örvendő művész a helyi 

közösséget nevezte a legnagyobb ihlető erőnek, ami munkáihoz inspirációt ad.  

 

 

Megújult, a kezdetekhez visszatérő formátumban, gazdagodó tartalommal jelent meg a VÁRAD 

irodalmi, művészeti, társadalmi, tudományos havilap 22. évfolyamának 1., januári száma.  A 

főszerkesztővel, Dénes Lászlóval, lapoztunk bele a lapba. 

  

 

Nemrégiben jelent meg Domonkos László Gúzsban tánc című, A magyar irodalom története 

1956-2021-ig alcímű terjedelmes munkája a Kairosz Kiadó gondozásában. A szerző nem 

titkolja: példa- és mintaképül Szerb Antal és Féja Géza irodalomtörténete szolgált. 

A kötethez Alexa Károly írt ajánlást nem rejtve véka alá kritikai észrevételeit, de nem 

fukarkodva az elismerő szavakkal sem. Idézem: „Felkészültsége, elhivatottsága garantálja 

munkájának etikus érvényességét és emellett számos olyan művet őriz meg a jövőnek, amelyek 

a napi irodalompolitikai zajongás közben csöndesen eltűnőben vannak.” Domonkos Lászlótól 

először a címadásra kértem magyarázatot. Miért Gúzsban tánc? 

 

 

Kárpát-medence 
 

2023. február 12. – M1 

 

Szarvas Gábor és a Lembergi Magyar Kulturális Szövetség 

 

2022 februárja… ezek a felvételek a háború kitörése előtt két héttel készültek. Kárpátaljai 

kollégáink pontosan egy évvel ezelőtt jártak a Nyugat-Ukrajna kulturális fővárosaként is 

emlegetett Lemberg városában. Akkor még turisták sétálgattak a város macskaköves utcáink, 
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és senki sem gondolta, hogy néhány nap múlva az élet gyökeresen megváltozik.  Idén 

februárban a legforgalmasabb helyen, a piactéren is alig néhány helyi lakost látni, nincsenek 

utcai árusok sem. Bacskai József, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja 

azonban nem turistaként, hanem régi barátként érkezett a történelmi városba. 

 

Salvatore Egyesület oktatóközpontja 

 

Különleges eseményre készülnek a sepsiszentgyörgyi Salvatore Egyesület tagjai. Az 

elsősegélynyújtásra és oktatásra szakosodott szervezet a Puskás Tivadar Szaklíceum egyik 

épületében egyedülálló elsősegélynyújtási oktatóközpontot rendezett be, ugyanis a technikai 

szakok mellett egészségügyi szakképzés is működik az iskolában. 

 

Brezovszki Eszter Magyar Életfa-díjas néptáncoktató 

 

Betyárdalok szólnak a palicsi Magyar Művelődési Központban. A déli határtól alig három 

kilométerre fekszik az egykor Palicsfürdő nevet viselő település, ahol most épp a Szederinda 

népdalkör próbál. Vezetőjük, Brezovszki Eszter lelkesedésével és odaadó munkájával sok évvel 

ezelőtt indította útjára a mai délvidéki néptánc meghatározó alakjait. 

Farsang Ürmösön 

 

Ezek az ürmösi fiatalok Galamb Mihályhoz, az idei télbúcsúztató főszervezőjéhez érkeznek, aki 

egyben a farsangi lakodalmas menet vezetője, a vőfély. Mielőtt a fiatalok lóra ülnek, hogy 

bejárják a falu utcáit, még rengeteg előkészítő munka vár rájuk. Ürmösön, ebben az Olt menti, 

részben unitárius vallású, magyarok lakta községben a hagyomány felélesztése óta február első 

szombatján tartják a farsangi felvonulást, ám a díszítőelemeket, valamint a legtöbb munkát 

igénylő bolondszekeret már napokkal korábban elkészítik. 


